

美方「缉毒」行动被批侵犯主权

委内瑞拉：对美防御就绪

委内瑞拉：对美防御就绪

特朗普：摧毁潜艇

特朗普18日晚在社交媒体发帖称，美军日前在加勒比海域对一艘“运毒潜艇”进行打击，打死两人，另有两人被遣返至原籍国。

美方近期在该海域军事行动遭到地区国家强烈批评。哥伦比亚谴责美方行动侵犯该国主权；委内瑞拉表示，美方军事部署是“威胁”，该国已完成旨在抵御美方威胁的防御计划。

哥伦比亚：侵犯主权

哥伦比亚总统佩特罗18日在社交媒体上发文表示，美国近期开展的“打击贩毒”军事行动侵犯了哥伦比亚对其领海的主权，并要求美方就哥伦比亚籍渔民日前在该国领海被杀一事作出解释。

佩特罗说，遇害的渔民名为亚历杭德罗·卡兰萨，日常以捕鱼为生，与贩毒活动没有关联。佩特罗表示，已要求该国检方就此事立即采取行动，为受害者家属提供保护，并联合其他国家的受害者提起司法诉讼。

据哥伦比亚媒体18日报道，卡兰萨家属说，此前在加勒比海域遭美军导弹袭击的船只中，有一艘悬挂的是哥伦比亚国旗。报道说，美方此前称此次袭击是针对一艘与贩毒有关的船只，但调查显示该船只是一艘手工作业的渔船，在遇袭时正处于机械故障状态。

委内瑞拉：防御就绪

委内瑞拉总统马杜罗18日在社交媒体上说，该国旨在抵御美国威胁的防御计划目前已完成。作为“独立200计划”的一部分，委内瑞拉所有综合防御区已完成部署，旨在执行27项基本防御任务。此外，620万公民已加入玻利瓦尔民兵组织。

马杜罗谴责美国在加勒比海域的军事部署是“威胁”，旨在推动“政权更迭”、侵占石油等资源。

近几个月来，美国以所谓“打击拉美贩毒集团”为由，从政治、军事上施压委内瑞拉。委内瑞拉对美方步步紧逼保持高度戒备。

本月初，委内瑞拉在全国范围举行特别军事演习，检验武装部队和民兵组织的指挥和通信能力。此前，马杜罗号召委民众加入民兵组织，并宣布启动“独立200计划”以组织协调各地方军队和民众力量，保护委石油化工、电力电信、码头、医院等重要设施。

美方意图何在

美国多次强调在委内瑞拉附近海域增加军事部署是为了“缉毒”，但美国缉毒署近年报告显示，委内瑞拉并非流入美国毒品的主要来源地。多国媒体和分析人士认为，美国以“缉毒”为名在地区“秀肌肉”，背后有多重战略意图。

首先，企图在委内瑞拉制造混乱。法国《费加罗报》文章说，美国在委附近海域部署的军事力量远超缉毒所需，其真实目的或是为了推动委政权更迭。

其次，在地区层面，美方意图借对委施压威慑其他拉美国家。委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易斯·德尔加多指出，委内瑞拉位于加勒比海南岸，与哥伦比亚、巴西等国接壤，地缘重要性突出，美方试图通过对委施压来威慑其他地区国家，使它们在经贸、航道等问题上对美妥协。

另有分析指出，特朗普政府的军事施压是一场“政治作秀”，目的是牟取政治利益。英国《卫报》近期发表社论指出，特朗普政府在加勒比海域的行动旨在展现强硬形象，巩固其选民“基本盘”。

（新华社北京10月19日电 记者梁子齐 李雯 李子健 田睿 席玥）



9月23日，在委内瑞拉首都加拉加斯，玻利瓦尔民兵组织成员携带武器、挥舞委内瑞拉国旗参加游行。当天，加拉加斯举行大规模游行，呼吁保卫委内瑞拉主权与和平，反对美国在加勒比海域的军事威胁。（资料图）新华社发

美国再现大规模抗议

民众感叹“一切都太糟糕”

包括纽约、洛杉矶、华盛顿、芝加哥等主要城市在内的美国多地18日举行示威游行，反对暴力打击移民、强行派遣国民警卫队进入美国城市、加征关税等多项特朗普政府执行的政策。组织者称，参加抗议者多达数百万人。

在纽约，超过10万人参加了当天的示威游行，其中包括美国国会参议院民主党领袖查克·舒默。当地时间11时许，大批人群陆续向曼哈顿时报广场集结，许多人手举写有“美国移民与海关执法局离开街头”“宪法不是可有可无”等字样的旗帜和横幅，高呼“没有法治就没有和平”等口号，游行队伍随后向曼哈顿下城缓慢行进。

纽约市警察局说，和平示威行队伍当天下午大部分已解散，警方未逮捕任何与抗议活动有关的人员。

曼哈顿居民戴维·卡波尼对记者说，美国农产品卖不出去，农民快破产了，物价也上涨，数十亿本来自医疗补助和联邦医疗保险的款项被挪作他用……一切都太糟糕了。

在加利福尼亚州圣迭戈，数千人在市政厅前举行示威集会，之后沿警方划定路线游行至海边，一路上不断有人加入。当地警局说，海边聚集的抗议人群达2.5万人。抗议者反对美国政府的移民、卫生、教育、贸易等多方面政策，打出了“关税是对我们征税”“要社会福利，不要富豪减税”“拯救科学事业”等标语。

在圣迭戈所在的南加州，反种族主义是抗议者们最主要的诉求之一。参加抗议的西尔维娅·格罗瓦兹告诉记者，他们一家来自墨西哥，尽管已是美国公民，但他们担心有一天会被移民局的蒙面执法人员不问青红皂白地抓走。“我可能因为我的肤色、我的穿着或在公共场合说西班牙语而成为移民局的攻击目标。”格罗瓦兹说。

6月14日，美国各地爆发约2000场示威游行，抗议活动以“不要国王”为名，反对特朗普政府移民、卫生、教育、立法等方面政策，共计数百万人参加。

近四个月来，白宫推进实施的一系列政策举措，从政府机构裁员到削

卢浮宫数分钟被抢9件珠宝

法内政部长：被抢文物价值“无法估量”



10月19日，在法国巴黎，警察聚集在卢浮宫博物馆外。新华社/路透

位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆19日上午发生抢劫事件，馆方随后宣布临时闭馆一天。当天潜入的蒙面人员抢走了拿破仑时期的9件珠宝，其中一件遭抢文物在博物馆外被发现。

数分钟作案

综合多家媒体消息，当地时间9点30分至40分左右，数名蒙面人员到达现场，从博物馆朝塞纳河一侧正在维修的区域，使用小型电锯破坏窗户，进入目标房间，劫走9件拿破仑时期珠宝。

法国内政部长洛朗·努内兹在接受法媒采访时说，这起“重大抢劫案”由“一支经验丰富的团队”在“极短时间内”完成。据他描述，嫌疑人利用卡车上的升降装置进入博物馆，砸碎玻璃作案，整个过程仅7分钟，被抢走

的文物价值“无法估量”。目前嫌疑人在逃。嫌疑人作案花了多少时间目前众说纷纭，法国文化部长拉茜达·达蒂在接受媒体采访时说，作案时间不到4分钟。

法媒援引努内兹的话报道说，博物馆“正在尽一切努力尽快找到作案者”。

据法国媒体报道，被抢走的文物包括项链、胸针、皇冠等。重逾140克拉的“摄政王钻石”并未被抢走。一件珠宝在嫌疑人逃跑过程中被遗落，现已找回。按《巴黎人报》的说法，在卢浮宫博物馆外找到的是一顶皇冠，可能属于拿破仑三世的妻子欧仁妮皇后，被发现时已经破损。

多次被盗

法国文化部长拉茜达·达蒂当天在社交媒体上写道：“今晨卢浮宫开馆时发生抢劫案。无人受伤。”达蒂

表示，她正在现场与博物馆工作人员及警方共同处理该事件，相关调查正在进行中。

《巴黎人报》援引目击者的话报道，事发时“游客普遍陷入恐慌”，“博物馆里的所有人跑来跑去，用力敲打玻璃门，想逃出去，但无济于事”。后来，博物馆工作人员和警方人员赶到现场。

卢浮宫19日通过社交媒体宣布，出于特殊原因，博物馆“今天将关闭”。卢浮宫博物馆是巴黎的地标性建筑，每年接待数百万游客参观。

据美联社报道，卢浮宫历史上多次发生盗窃事件，最著名的是1911年，名画《蒙娜丽莎》不翼而飞，两年后在意大利佛罗伦萨被找到。1983年，两副文艺复兴时期的盔甲从卢浮宫失窃，直至近40年后才得以找回。

（新华社北京10月19日电 记者张百慧 乔本孝 黄爱萍）

巴基斯坦和阿富汗证实达成停火协议

据新华社伊斯兰堡/喀布尔10月19日电（记者蒋超 张艺缤）巴基斯坦和阿富汗政府官员19日分别证实，双方已达成停火协议。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·阿西夫当天凌晨通过社交媒体X发表声明说，巴阿两国已达成停火协议。双方商定将于10月25日在土耳其伊斯坦布尔再次举行会晤，商讨落实停火协议及加强安全合作的具体机制。

同日，阿富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希德在社交媒体X上发文表示，阿富汗和巴基斯坦在卡塔尔首都多哈举行谈判后签署了一项双边协议，确立了全面且有意义的停火。根据协议，双方重申致力于和平、相互尊重以及保持牢固和建设性的睦邻关系。两国还承诺通过对话解决争端，不得对彼此采取敌对行动。

自民党与日本维新会就联合执政基本达成共识

新华社北京10月19日电 日本多家媒体18日报道，执政党自由民主党与主要在野党之一的日本维新会已就联合执政基本达成共识，预计于20日签署相关协议。

共同社等日本媒体援引两党高层人士的话报道，自民党已同意接受日本维新会所提的将国会席数削减10%等条件，日本维新会将以“内阁外合作”的形式与自民党结为执政盟友，即日本维新会成员不加入新内阁。

日本维新会定于19日在大阪召开常任理事会，其党首吉村洋文和自民党新任总裁高市早苗预计20日签署联合执政协议。

按日本媒体说法，两党结盟意味着高市早苗几乎确定在定于21日举行的首相指名选举中胜出。

日本首相指名选举在国会众参两院进行，在第一轮投票中得票过半者即可当选；若无人获得过半票数，得票数居前两位者将进入第二轮投票，得票多者获胜。

根据日本众议院和参议院官方网站数据，自民党当前在众议院共465个席位中拥有196席，日本维新会拥有35席；自民党在参议院全部248个席位中拥有100席，日本维新会拥有19席。媒体指出，由于在野党阵营无法团结一致，即使进入第二轮投票，高市早苗也将胜出。

按日本媒体说法，自民党和日本维新会联手后，在众议院合计议席仍不过半数，高市早苗施政恐将面临诸多挑战。

（胡浩东）

韩国将调查64名遭柬遣返网络诈骗嫌疑人

新华社北京10月19日电 韩国警方18日通报，64名在柬埔寨涉嫌参与网络诈骗被拘留的韩国籍嫌疑人当天返回韩国，他们将接受警方调查。

据韩国《中央日报》等媒体报道，载有这些嫌疑人的飞机18日凌晨从金边德崇国际机场起飞，上午8时35分左右抵达仁川国际机场，随后被押送至各辖区警察厅接受调查。根据警方安排，45人被移交至忠清南道地方警察厅，15人交由京畿北部警察厅，另有4人分别被押送至大田、首尔、京畿南部和江原道。

韩国警察厅国家调查本部负责人朴成柱（音译）当天在新闻发布会上说，这些人“涉嫌参与各类与电诈相关的犯罪活动”，警方正在核实受害人情况以及其他新增犯罪线索，将对嫌疑人是否是“知法犯法”，还是在遭绑架拘禁后被迫犯罪展开调查。

朴成柱说，韩国警方计划进一步与柬埔寨政府部门合作，继续追踪其他涉案韩国公民及受害者。

韩联社报道，遭遣返人员大部分已被韩国警方签发拘留令，其中一些人还被国际刑警组织签发红色通缉令。

今年8月，一名韩国大学生被诱骗赴柬埔寨工作后遭拘禁、酷刑并杀害，引发韩国民众愤怒。韩方此前已派出工作组赴柬处理相关案件。

柬埔寨7月开始在全国范围内发起打击网络诈骗行动。柬埔寨打击网络诈骗委员会15日说，该国在近4个月内逮捕了3455名网络诈骗嫌疑人，被捕嫌疑人来自20个国家，其中包括韩国。柬埔寨此前已遣返180名涉嫌网络诈骗的韩国公民。

（林芮竹）

孟加拉国达卡国际机场航班恢复正常



10月18日，孟加拉国首都达卡哈兹拉特·沙贾拉尔国际机场因货站火灾暂停航班，当晚火势得到控制后，该机场航班运营恢复正常。

达卡海关代理商协会秘书长法鲁克·阿拉姆说，起火的货站储存了数百吨货物，包括进口的服装原料、电子设备等。目前尚无法进行全面评估，但估计损失较为严重。

图为18日在达卡哈兹拉特·沙贾拉尔国际机场货站的火灾现场。

新华社/法新